

Mesto Ptuj je tudi nekoliko časa molilo Dr. Breznika kot svojega malika, ker je Slovence hudo črtil.

Toda meščani so se ga tudi naveličali in pri zadnjih volitvah v mestni zastop ga niso več volili, ter so mu vzeli slednjič celo hranilnico (šparkaso), katero sta on in jegov židovski koncipijent, kot dobro rejeno kravo pridno dojila.

To je konec zgodbe. Dr. Breznik name-rava iti s svojim denarjem v Gradec živeti; tu bo lahko mirno in brez vse skrbi živel.

Ptujčani pa, ki zdaj pravijo, da jih je slekel, ker jih je za hranilnico pridno tožil in rubil, so se tudi prepozno spametovali!

Daj Bog, da Slovenci iz te zgodbe po-ssamejo tisti poduk, kateri jedini njim bo koristil!

Sami bodimo gospodarji v lastni hiši; pustimo vse tiste, ki niso naše krvi, ali jo zatajujejo; ogibljimo se njih, kakor gobovcev in srahljivcev!

—e—

Volitve za okrajni zastop celjski.

Dne 7. t. m. so se tukaj vršile volitve za okrajni zastop v skupini velikega posestva, ktere volitve izid je bil za nas Slovence neugoden, ker od 175 odanih glasov, si je naša stranka samo 50 glasov pridobiti mogla.

Če je tudi ta izid vsak pričakoval, kateri pozna volilni red za omenjene volitve, se mi zdi vendar le potrebno, o tem še nekaj objaviti, da tudi prosto ljudstvo spozna uzroke propada naše narodne stranke v tej skupini.

Kako je znano, se voli okrajni zastop v štirih skupinah in sicer:

I. veliko posestvo, v kateri skupini volijo posestniki, kateri plačujejo na leto najmanj 60 goldinarjev direktnega gruntnega in hišnega davka;

II. velika trgovina in obertnija;

III. mesta in trgi;

IV. Kmetске občine.

Vsaka skupnina voli 10 zastopnikov.

V prvi skupini kaže zapisnik okolo 230 volilcev, od teh jih je pa najmanj 120 (tedaj več nego polovica) takih, kateri imajo le hišico v Celjskem mestu brez drugega posestva, ker se od naših uradov postava tako tolmači, da tudi te imajo volilno pravico. Če je pa več kakor polovica volilcev v Celji, potem se lahko sprevidi, da narodnjaki v tej skupini ne morejo zmagati!

Število odanih glasov je tudi to pokazalo, ker od mesta Celjskega jih gotovo ni izostalo 10 volilcev pri tem, da so si tudi od vzunaj okolo 20 glasov pridobili ter na taki način je bila večina gotova.

Vidi se tedaj, da je po tem od nemške večine štajerskega deželnega zbora sestavljenem volilnem redu narodnej stranki čisto nemogoče. večino v omenjeni skupini doseči. — Večina v skupini velikega posestva pa odloči večino celega tukajšnjega okrajnega zastopa, ker je skupina obertnikov, kjer je le okolo 12 volilcev, tako gotovo nemška kakor mora biti skupina kmetских občin gotovo narodna. Skupina mest in trg se pa cepi, ker voli Celjsko mesto in Vojnik nemško, Sentjur in pa Zavec narodno.

Vidi se tedaj, da je v Celjskem okraji samo volilni red temu uzrok, da narodna stranka ne more pridobiti večine v okrajnem zastopu ter da trobentanje nemčurjev in nemških časnikov, pa tudi „Celjskega lisjaka“ o veliki nemški zmagi v skupini velikega posestva nič družega ni, kakor prazna „baharija“. Tudi trobijo nemški časniki, da je bilo pri volitvi navzočih 60 slovenskih kmetov, od katerih ste dve tretini volile za nemške kandidate!

To je pa gola laž, ker celi volilni zapisnik kaže komaj 34 kmetских volilcev, od katerih pa polovica ni prišla k volitvi, kako je po tem takem mogoče, da jih je 60 za nemške kandidate volilo???

(Konec prihodnjič.)

Gospodarske stvari.

Hmeljarstvo.

IV. Grof prof. Vilhelm je bil za dratnato napravo, kakeršne so po drugih deželah v navadi. Postavijo se namreč, dolgi hrastovi stebri v neki daljavi eden od družega vrh katerih se drot napelje. Na te drote pridejo od vsake rastline droti pripeti (kteri so v zemlji s klinom pritrjeni), po katerih se hmeljevina ovija. Take naprave so za 30% dražje od rant; a tudi delj trpijo ko rante. G. prof. meni, da se v dratnatih napravah mrčesi tako ne zadržujejo, kakor po razpoklinah rant in da rastline ni treba rezati pri obiranji cvetja, ker to škoduje rastlinam. Če se namreč rastlina odreže v cvetji na rantah, kedar se obira, je za prihodnje leto hmeljarju na škodo.

Vsaka rastlina diha skozi listje in jemlje po njem zrak v sebe, da pomaga predelati sok, kterege je po koreninah dobila v sebe, v pripravne snovi za svoj živež, to se vidi lepo pri vinski trti, če je obrezana, kakor ona po koreninah iz zemlje sok dobiva, da se cele spomladi solzi. Pa ta sok še nima nobenega okusa.

S pomočjo listja, svetlobe in gorkote pa nastane iz njega nova tvarina — sladko grozdje! Ves sok obdrži rastlina za cvetje, sad in svoj obstanek. Ko pa ona ne potrebuje več moči navzgor, gre neporabljeni sok zopet nazaj v ko-